

避暑小镇：“凉资源”转化为“热经济”

■新华社记者 朱雨诺

夏日炎炎，位于江西九岭山脉腹地的江西省靖安县中源乡，迎来了天南地北的游客。

中源乡三坪村村民刘方勇从5月起开始忙起来，今年58岁的他在村里经营一家民宿，七八月份的房源在3个月前已全部订满。

“游客大部分是外地人，以苏浙沪地区的为主，他们基本一住就是两三个月。”刘方勇说，不少游客甚至还会把第二年的房间提前预订好，有的干脆把行李、被子直接留在民宿里。

中源乡海拔高，森林覆盖率近90%，夏季平均气温为18摄氏度至22摄氏度。得天独厚的气候条件和地理环境，让这个常住人口不到7000人的偏远山乡成为网红避暑胜地。截

至目前，中源乡共有721家注册民宿，每年夏天接待约3万名游客。

从“凉资源”到“热经济”的转化，为当地村民带来了致富机会。刘方勇表示，自己去年经营民宿纯收入超14万元。“还有不少住客喜欢我的腌菜和笋干，这部分收入一年也有一万多元。”

据统计，2023年，中源乡旅游综合收入达1.8亿元。通过推行“闲房入股”等运营模式，中源乡目前累计盘活村集体用房、闲置农房154间，让100多亩闲置的集体经营性建设用地充分发挥效益，每年带动村集体增收超过5万元。

凉爽只是中源乡吸引外地游客的一方面，完善的基础设施和服务功能才是当地“流量”变“留量”的保障。

多年前，村民们“单打独斗”经营

民宿，质量参差不齐，导致当地旅游业不温不火。为突破民宿发展瓶颈，2021年中源乡成立民宿协会，每个村统一评价标准、统一庭院风格，以景区式管理规范民宿运营，并搭建“靖安人家”民宿产业智慧管理平台，为民宿运营提供宣传、咨询、预订、投诉等全流程服务。

民宿协会还向每一名游客发放意见征集表，以便更好地了解游客需求。游客表示旺季容易堵车，当地就建了一条分流车道；游客反映游步道上没有休息的地方，当地就添置了长椅和凉亭；游客担心旅游业态过少，当地就建设了古戏台、荷花栈道、葡萄采摘园等游乐场供游客选择……“我们不仅是‘卖凉风’，更是‘卖生活’。”中源乡民宿协会会长钟巍说。

来自南昌的游客黎思敏是中源

乡的“铁杆粉丝”，今年已经是她连续第13年来到中源乡避暑。“我每年的房间都固定不变，很多住客也认识了很多年，大家在一起生活，就跟家人一样。”黎思敏说，最近她和住客们正在编排节目，打算一起举办一场夏日文艺晚会。

目前，中源乡的高山滑雪场、水街广场等项目正在有序推进。“我们希望延长游客的旅游期限，让中源乡不仅有避暑游，更有四季游，成为全域旅游、四季可游的高品质旅游目的地。”中源乡党委书记喻雪刚说。

(新华社南昌7月4日电)



Ta Shan Zhi Shi

抽丝剥茧的肌骨超声，以“慧眼”识肌骨疾病

合肥市第三人民医院 张建君

医疗影像技术在现代医学快速发展的背景下占据着非常重要的位置。而肌骨超声在影像学检查方法中具有高效、便捷、非侵入性等优势，在肌肉骨骼疾病的诊断中获得较为广泛的应用。本文对肌骨超声的原理、优势以及应用进行详细的科普，有助于患者更好的了解肌骨超声。

一、什么是肌骨超声？

肌骨超声(Musculoskeletal Ultrasound, MSK US)主要是指通过高频超声波成像技术对机体关节、肌腱、韧带、骨骼、肌肉等结构进行评估以及检查。对探头发出的超声波在组织中的反射进行分析，构成实时的动态影像，有助于医生及时诊断。

二、肌骨超声的原理

超声波作为一种高频的声波，主要是采取探头发射的方式在人体组织内穿透，一旦超声波遇到密度不同的组织时会出现不同程度的反射，探头将以上反射波接收之后往电信号转化，从而在显示屏上构成图像。超声图像对于不同的组织结构会存在不同的回声表现，医生可以按照以上差异对组织的健康状况给予判断。

三、肌骨超声的优势

1. 非侵入性

肌骨超声检查不需要开展皮肤穿刺或者皮肤切开处理，不会引起患者出现创伤或者疼痛症状，使患者的心理压力以及不适感明显减少。

2. 实时成像

肌骨超声提供的动态影像具有实时的特征，医生能对软组织、关节、

肌肉等即时变化以及活动进行实施观察，对于肌腱滑动、运动损伤等动态过程可及时有效的评估。

3. 高分辨率

在小关节、肌腱、肌肉、皮下组织等浅表结构中适合使用，利用肌骨超声的高分辨率能对组织细节给予清晰的显示，有助于医生实施精准的诊断干预。

4. 便捷性

肌骨超声具有操作简单、轻便等基本特征，能在手术室、门诊以及床旁等位置使用，其便捷性等优势能让医生在短时间内开展检查，获得有效的诊断信息。

5. 安全性高

肌骨超声不会产生电离辐射，用于患者的检查中不会产生有害性，在儿童、孕妇以及所有年龄段的患者中适合使用。

6. 动态观察

医生采取超声进行检查可以让患者以特定的姿势或者特定的动作对肌骨系统的反应进行实时观察，有助于对部分运动相关疾病进行诊断。

四、肌骨超声在肌骨疾病中的应用

1. 肌腱疾病

肩袖肌腱撕裂：利用超声能对肩袖肌腱的完整程度给予清晰的显示，对撕裂的位置以及程度给予有效的评估。

2. 夜班编辑

网球肘(肱骨外上髁炎)：采取肌骨超声能对肱骨外上髁处肌腱组织的钙化、撕裂以及增厚等病变给予清晰的观察。

2. 关节病变

关节炎：利用肌骨超声能对关节内的血流信号、积液以及滑膜增厚程度进行评估，有助于对骨关节炎、类风湿性关节炎等疾病进行确诊。

滑膜炎：采取超声能对滑膜的血流以及增厚程度给予观察，可帮助对炎症严重程度进行有效评估。

关节积液：利用肌骨超声进行诊断可对关节腔内的积液量给予评估以及精确的定位，有助于制定有效的治疗方案。

3. 创带损伤

踝关节扭伤：利用肌骨超声能对踝关节韧带的损伤情况、连续性给予有效的评估，为治疗方案的制定奠定良好的基础。

4. 动态观察

膝关节韧带损伤：利用肌骨超声能对膝关节内外侧髌腱、韧带等组织进行检查，以便能及时确定潜在的炎症以及损伤症状。

4. 肌肉损伤

肌肉拉伤：利用肌骨超声能对肌肉纤维的炎症、血肿以及撕裂情况进行清晰的显示，有助于对损伤的程度给予有效评估。

5. 骨折评估

儿童骨折：由于小儿患者骨骼处于没有全部骨化的状态，利用X线片进行诊断对于骨折症状无法清晰的显示，而利用肌骨超声进行诊断能为患者提供辅助性的诊断干预。

小骨骨折：如手指骨、足趾骨等细小骨骼的骨折，超声能够提供精细的影像，帮助发现微小骨折。

6. 肿瘤筛查

软组织肿瘤：利用肌骨超声能对软组织肿瘤的内部结构、形态以及大小等进行初步评估，为深入开展治疗以及检查奠定良好的基础。

囊肿：利用肌骨超声可对实性肿块、囊肿等进行良好的区分，有助于对囊肿对周边组织产生的影响、囊肿性质给予判断。

7. 神经病变

腕管综合症：利用肌骨超声可对腕管内正中神经组织周边结构的改变以及压迫程度进行显示，有助于治疗以及诊断的开展。

神经卡压综合症：通过肌骨超声进行检查可以对尺神经于肘管内压迫情况以及走行进行有效的评估。

综上所述，肌骨超声属于一种“慧眼”，于肌骨疾病的诊断中占据着非常重要的位置，其能发挥高分辨率、实时成像、非侵入性等优势，可为临床医生制定治疗方案提供良好的依据。伴随着医疗技术的逐渐进步，肌骨超声能为越来越多的患者带来治疗的福音，在肌骨疾病的诊断以及治疗中能提供相对便捷、精准的手段。



Kepu · Zhi Chuang

淮北市传媒中心招聘启事

1. 不符合招聘岗位条件要求的人员：

2. 在读的全日制普通高校非应届毕业生；

3. 现役军人；

4. 经政府人力资源社会保障部门认定具有考试违纪行为且在停考期内的人员；

5. 曾因犯罪受过刑事处罚的人员和曾被开除公职的人员、受到党纪政纪处分且未满处分期限(影响期限)或者正在接受纪律审查的人员、处于刑事处罚期间或者正在接受司法调查尚未做出结论的人员；被依法列为失信联合惩戒对象的人员；

3. 新媒体编辑

思维活跃，有较强的新媒体文案编辑能力和基本的设计能力，能够熟练运用微信、微博等新媒体排版工具，以及PS、office、视频剪辑等软件；具备文案和策划案的写作能力；具备运用微信公众平台内容策划、采访、编辑、发布和维护能力。

报名时须提供2件新媒体作品。有媒体从业经历者优先。

4. 网络技术人员

熟悉网络设备调试，能够及时定位网络故障，了解渗透与攻防技术；熟悉页面架构与布局，uniapp跨端开发；熟悉linux操作系统及各种前端技术。

聘用人员签订劳务派遣合同，并按规定约定试用期。试用期满后，考核合格者，予以正式聘用；不合格的，取消聘用。

3. 有下列情形之一的人员，不得报考：

五、有关说明

1. 岗位报名人数与招聘人数须达到3:1的比例才能开考，否则取消岗位招聘计划。

2. 每个应聘人员限报一个岗位。

3. 报名时如需提交作品须本人原创，业绩材料真实，如发现造假，取消考试资格或录用资格。

六、报名要求

1. 报名时间：即日起至2024年7月14日24:00。

2. 报名地址：淮北市南湖路198号淮北市传媒中心8楼人力资源部；也可登录淮北新闻网(www.hbnews.net)下载报名表。报名材料以邮件主题及附件名称均为：“岗位名称+姓名+联系电话”的形式发送到邮箱

hbscmzxrlzy@163.com。

3. 报名时提交身份证、学历证书的原件和复印件，同时提供学信网下载的学历证书电子注册备案表、招聘报名表、近期免冠照片1张及业绩材料。留学人员报考须取得教育部留学服务中心出具的境外学历学位认证书。工作经历证明材料【根据与单位签订的劳动(聘用)合同及社保缴纳记录认定】原件及复印件。

4. 本招聘启事未尽事宜，由淮北市传媒中心负责解释，接受社会各界的监督。报名咨询电话：0561-3366011 监督电话：0561-3053386

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议

<<<上接第1版

与会成员国领导人积极评价上海合作组织为维护地区和平与安全发挥的建设性作用，表示将进一步加强贸易、交通、能源、金融、农业、数字经济、科技创新等领域合作，深化教育、文化、旅游、青年等人文交流合作。

领导人认为，当前世界政治、经济形势及国际关系正在经历重大演变，联合国应发挥中心协调作用，推动构建更具代表性、更加民主公正的多极世界体系，推动普惠包容的经济全球化。应该尊重各国合理安全关切，致力于以和平方式解决国家间分歧，反对单边制裁，反对干涉别国内政。领导人同意完善上合组织应对安全威胁和挑战机制，坚决打击

“三股势力”、贩毒和跨国有组织犯罪，支持国际社会为阿富汗实现和平、发展所作努力，支持基于“两国方案”全面、公正解决巴勒斯坦问题。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会宣言》，批准上海合作组织关于各团结合共促世界公正、和睦、发展的倡议、关于完善上海合作组织运行机制的建议，发表关于睦邻互信和伙伴关系原则的声明以及涉及能源、投资、信息安全等领域合作的一系列决议。

会议正式批准白俄罗斯加入上海合作组织，决定由中国接任2024至2025年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

疾控专家提醒 汛期积极预防虫媒传染病

■记者 帅才

新华社长沙7月4日电 近日，多地遭遇暴雨洪涝灾害，一些群众接触疫水增多，使得虫媒传染病发生风险增加。疾控专家提醒，群众应做好个人防护，注意避免昆虫(如蜱虫、蚊子等)叮咬，防止虫媒传染病的发生。

“灾区群众需要积极预防血吸虫病。”湖南省疾控中心主任医师刘富强介绍，血吸虫病是人兽共患病，群众可因接触疫水、喝生水导致感染血吸虫病。血吸虫临床表现复杂多样，发生急性血吸虫病，会出现发热、食欲减退、腹部不适、肝脾大等症状。

<<<上接第1版

千条理、万条理，村强民富才是硬道理。“没有驻村工作队的帮助，我们村的这些变化想都不敢想……”韩村镇大股村老百姓一说起驻村工作队便竖起了大拇指。大股村驻村工作队在实地调研和论证的基础上，决定通过发展二、三产业壮大集体经济。在村“两委”和工作队的共同努力下，大力争取政策、项目、资金，建成了大股村产业园，先后引进4家企业入驻。成立了劳务服务公司，采取“党支部+劳务公司+煤化工基地企业+土地农户”模式，发展劳务服务产业，解决村民就业，预计今年实现集体经济收入200余万元。

创新乡村治理模式，是实现乡村和谐的重要手段和关键路径。烈山镇华家湖社区驻村工作队积极探索推行党员网格化管理，制定了村规民约，开发了文明积分小程序，开展“最美党员”“优秀学子”“好媳妇”“清洁家庭示范户”等评选活动，举办乡村春晚，召开乡贤座谈会，有效促进了乡风文明、提升了基层治理水平。南坪镇路东村驻村工作队在姚寨自然村打造德育校村，由当地德高望重的“五老”人员和农民讲师传授传统文化、孝道文化、红色文化、道德礼仪、农耕文化等内容，教育引导群众，调解矛盾纠纷，促进乡村善治。

驻村更驻心，服务惠民生。“驻村要抓产业发展大事，更要抓为群众服务的每一件小事。”韩村镇建元村驻村第一书记、工作队队长刘虎深有感触，工作队深入走访、研究分析，结合村情，提出了“因地制宜、精准施策、发挥优势、统筹推进”的帮扶工作思路，帮助村里建成了村嫂就业服务基地，实现了90余名留守妇女在家门口就可以上班挣钱，还不耽误照顾家庭，实实在在地为民办实事解民忧。

四铺镇北陈村驻村第一书记、工作队队长王瑞红在退休前选择投身选派工作，她充分发挥工作单位优势，联系市级专家医疗团队多次到北陈村开展义诊、家庭医生签约、健康科普知识讲座等形式多样的活动，受益村民达1600余人次，做到了卫生宣教有温度、为民服务有力度。

踏平坎坷成大道，越是艰险越向前。只是敢拼还不够，还要会拼、能拼、善拼。第八批选派干部认真履行职责，在加强村级班子建设、推动村级集体经济发展壮大、提升农村人居环境治理水平、巩固拓展脱贫攻坚成果等方面发挥了积极作用。全市39个选派村，历经三年的风雨洗礼，已经悄然实现华丽转身。

——三年来，各级各单位立足职能、优化服务，在推动选派干部作用发挥上当好了后盾、营造了氛围。

靶心不散，帮扶不断。乡村振兴工作是一场需要政府重视、单位支持、新村时代淮北乡村全面振兴新篇章！